Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação

PARECER Nº 001/2022

No cumprimento de suas atribuições previstas na Lei nº 14.113, de 25 de dezembro de 2020, e no capítulo VI do acompanhamento da avaliação, monitoramento, do controle social, da comprovação e da fiscalização dos recursos e no artigo 3º da Lei Municipal Lei Nº 4.579,1 de 26 de Março de 2021, no que se refere à aplicação dos recursos do FUNDEB, o Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação (FUNDEB), em 21 de fevereiro de 2022, relata:

No decorrer do ano de 2021, analisou-se mensalmente os gastos com pessoal e com fornecedores utilizando os recursos do fundo, baseando-se nos relatórios emitidos pela contabilidade e diretoria de recursos humanos.
	
Durante o ano de 2021 o conselho realizou a validação dos dados informados pelos SIOPE bimestralmente, sendo que esse último ainda não foi transmitido ao FNDE sob a alegação de restrições relativas a outros programas como o PNAE e o PNATE.

De acordo com os relatórios financeiros apresentados do início ao final do ano 2021 pela contabilidade e tesouraria da prefeitura e após análise dos registros no SIOPE, ainda a ser transmitidos no que se refere ao último bimestre, em reunião específica, o conselho confirmou que os recursos financeiros foram mantidos e aplicados em conta bancária específica e que foi garantida a aplicação do percentual mínimo estipulado pela legislação (70%) da receita para o pagamento dos profissionais do magistério da Educação Básica no ano de 2021.

Após análise dos documentos enviados, em reunião presencial fez-se análise final, destacando-se:

· De acordo com os demonstrativos dos recursos recebidos, o valor total dos recursos transferidos do FUNDEB foi de R$ 40.784.248,73 que gerou um rendimento de R$ 135.305,90, totalizando R$ 40.919.554,33. Somou-se pagamentos efetuados pelo município a título de salário família no valor R$ 3.887,56 não compensado pelo FUNDEB ficando à disposição número.

· Desse valor total (transferências dos recursos + rendimentos) o equivalente a R$ 28.978.419,01 foi destinado ao pagamento dos profissionais do magistério da Educação Básica equivalente a 70,08% e o valor restante de R$ 9.571.923,57, correspondente a 23,39%, em outras despesas.


É importante ressaltar que houve um superávit de R$ 2.233.906,15 que são despesas planejadas para a conclusão da obra e mobília da Escola Municipal de Ensino Fundamental São Rafael, no Bairro Terceira Linha.

Diante do exposto, o Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB aprova as contas provenientes dos recursos do FUNDEB referentes ao ano de 2021. 

Por ser verdade, seguem as assinaturas:

Içara, 21 de fevereiro de 2022.


